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Zadání bakalářské práce 
Veletržní palác je jedním z hlavních výstavních prostor Národní galerie v Praze, na ploše 
13 500m2 výstavních prostor je prezentováno více než 2000 exponátů 20. a 21. století. 
Unikátní soubor českého i zahraničního umění představuje význačná díla Františka Kupky, 
Emila Filly, Vincenta van Gogha, Gustava Klimta, Pablo Picassa a řady dalších. 
Původní palác pro vzorkové veletrhy od architektů Josefa Fuchse a Oldřicha Tyla z roku 1928 
vyhořel v roce 1974, následně byl rekonstruován pro potřeby Národní galerie podle projektu 
ateliéru 02 libereckého Stavoprojektu. 
Vzhledem k vysokým provozním nákladům a záměru vytvořit v rámci domu další výstavní 
prostory uvažuje vedení galerie o vypsání architektonické soutěže s tímto tématem. 
Na základě vstupů zpracovaných vedením galerie navrhněte nové prostorové řešení 
Veletržního paláce tak, aby stávající části i nově navržené tvořily životaschopnou galerii 
21.století.  
 
 
Komentář k řešení 
Bakalář si vybral pro téma své práce nejednoduché zadání určené diplomantům. Analytická 
část referuje hutným způsobem o historii Veletržního paláce počínaje soutěží. Je téměř 
neuvěřitelné, jak porota soutěže na nový palác Pražských vzorkových veletrhů dokázala dát 
dohromady dva autory 1.kola soutěže, funkcionalistu Oldřicha Tyla s historismem chicagského 
střihu Josefa Fuchse. Autor sleduje vývoj paláce k požáru v roce 1974, přes projekt konverze 
ateliéru 02 libereckého Stavoprojektu k současnému stavu. 
 
Podstatu práce tvoří deset bodů, popsaných na dvou A3, ve kterých bakalář popisuje své 
řešení rekonstrukce Veletržního paláce. Nejpodstatnější zásah spočívá v radikální změně 
fungování Velké dvorany. Navrhuje nové přestřešení na úrovni 7.patra, odstranění vnitřních 
exteriérových fasád a doporučuje vložit levitující zavěšený výstavní kubus. Mezi další důležité 
zásahy patří přesun administrativy do jižní části a v uvolněných prostorách realizovat double 
space výstavní prostor vybouráním podlahy mezi 5. a 6. patrem pro proměnné výstavy. 
Zásobovací rampu sice ponechává ve své poloze, doplňuje ji ale břity rozměrných LCD 
obrazovek, podstatnou proměnou prochází i uvolněný parter. Návrh doplňuje nový koncept 



relaxačních respírií, změny v konceptu stálých výstav a obnovená střešní café. 
Žádná z navržených úprav není samoúčelná, bakalář kromě osobních návštěv čerpal z názorů 
vedení Národní galerie i autora rekonstrukce Miroslava Masáka. 
 
Osobně bych viděl radikálnější přístup k řešení dvojice zásobovacích ramp v předpolí NG, která 
Veletržní palác odřezávají od pasantů, navržená úprava je ekonomické řešení situace. 
 
 

 
Hodnocení 
Autor se v rámci své bakalářské práce vypořádal se složitým zadáním, oceňuji komplexní 
zvládnutí úkolu a navrhuji 
 
A - výborně 

 
 
  
 

 
 
 

 
V Liberci, 14.6. 2016 doc. Ing. arch. Jiří Buček 
 vedoucí bakalářské práce         
 
 
 
 
 
 
 
  
 

 

 
  


